

Svěřenský fond – institut mezigeneračního uchování a předání majetku

Abstrakt

Práce pojmenovaná „Svěřenský fond – institut mezigeneračního uchování a předání majetku” se věnuje institutu svěřenského fondu z pohledu jeho potenciálu jakožto doplnění či alternativy tradičních institutů, jako jsou právnické osoby nebo pořízení pro případ smrti.

Cílem této práce je popsat jej především z hlediska účelu uchovávání rodinných majetků pro příští generace.

Za jeho dosažením je v první části využito analýzy svěřenského fondu z hlediska konstrukce autonomního vlastnictví a jejího usazení v českém, charakterem kontinentálním právním řádu.

V části pojednávající o historických kořenech fiduciárních institutů práce popisuje historickou potřebu fiduciárních institutů, především pak za účelem uchování rodinných majetků. Historická analýza poukazuje na linie sbíhající se ke společnému základu trustu a fiduciárních institutů, využívající evolucionistického náhledu na jejich vývoj. Právě jejich silné podobnosti jakožto následek ukazují, že trust a kontinentální právní řády si nemusí být tak cizí, jak teorií často tvrzeno.

Třetí část pak nejprve předestírá původ a zázemí konstrukce svěřenského fondu v občanském zákoníku, tedy úpravu a praxi quebeckou, a popisuje výsledek tohoto právního „transplantátu”. Následně jej komparativním pohledem srovnává s ostatními evropskými instituty (německými, rakouskými, lichtenštejnskými), které vykazují podobné znaky či jsou zaměřeny shodně účelem.

Čtvrtá část vymezuje svěřenský fond testamentární a jeho specifika jak co do zákonné úpravy, tak i praktického použití k uchování rodinných majetků.

V páté části se práce věnuje porovnání použití svěřenského fondu s ostatními, na našem území tradičními instituty dědického práva a účelově konstruovaných právnických osob. Obsahem je analýza otázek plynoucích z rozdílných charakterů (a s nimi spojených kogentních norem) těchto jinak teleologicky velice obdobně směřovaných institutů. Ve světle těchto aspektů je též věnována pozornost možným budoucím výhledům dynamiky právní úpravy i praxe svěřenského fondu.

Klíčová slova: **svěřenský fond, trust, předání majetku**